

广西财经学院报



GUANGXI UNIVERSITY OF FINANCE AND ECONOMICS GAZETTE

中共广西财经学院委员会主办

国内统一刊号:CN45-0812/G

2022年6月30日 第6期(总第332期)

网址: http://www.gxufe.edu.cn

本期四版



广西财经学院

广西财经学院

yuanbao88@163.com

本期
导读

二版 财经学术

三版 喜迎二十大
永远跟党走

四版 文艺副刊

学校举办2022年 毕业典礼及学位授予仪式



2022年毕业典礼

2022.06.24

本报(作者/谭冰亮)一年一度毕业季,正是桃李芬芳时。6月24日,学校在明秀校区、相思湖校区举行2022年毕业典礼及学位授予仪式。学校领导韦春北、夏飞、韦泽红、莫柏预、曾凡平、廖文龙、黄朝阳、夏国恩、刘进、韦增忠出席毕业典礼,学校各教学院和相关职能部门负责人、教师代表、全体在校毕业生参加活动。因疫情防控需要,2022年毕业典礼及学位授予仪式通过网络形式向毕业生家长和广大师生进行同步直播。

典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕。学校校长夏飞在典礼上致辞,他代表学校和全体教职员工,向圆满完成学业、获得学位的同学们表示最热烈的祝贺和最美好的祝福!向含辛茹苦的父母、传道授业的老教师致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢!

夏飞分别用“携手同心,难忘我们的‘光辉岁月’”“砥砺成才,难忘你们的‘乘风破浪’”两句话凝练概括了学校和毕业生四年来的所走过的历程和取得的成就。他表示,时间之河川流不息,每一代青年都有自己的际遇和机缘。在广财求学期间,你们亲历了庆祝中华人民共和国成立70周年、中国共产党成立100周年、中国共产主义青年团成立100周年的恢弘时刻,见证了全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的辉煌成就,目睹了北京冬奥会、冬残奥会的胜利举办,经受住了两年多抗疫斗争的严峻考验。你们不仅是国事、大事的亲历者、见证者,是中国梦的逐梦者、践行者,更是广财高质量发展的参与者、建设者。在广财学习生活的日子里,你们将自身的成长融入学校的发展,一起书写了一段难忘的广财故事。

“今天以后,你们就将奔赴新的赛道,开启新的征程。”离别之际,夏飞向全体毕业生提出了三点要求和希望:一是希望同学们“满腔热血沃中国”,勇当实

现民族复兴伟业的生力军,听党话、跟党走,自觉把自我发展融入到大变局的时代中去,自觉厚植爱国主义情怀,在国家发展坐标中明辨个体责任,在实现民族复兴进程中奋勇争先。二是希望同学们“不负韶华不负心”,勇当服务经济社会发展的实干家,勇敢坚毅地面对“百年未有之大变局”带来的挑战与机遇,不断增强中国人的志气、骨气、底气,拒绝“摆烂”,不当“韭菜”,在青春的洪流中昂扬奋进,在攻坚克难中积累自信,在担当作为中超越自我,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。三是希望同学们“改革创新立新潮头”,勇当超越自我敢为人先的拓荒者,在今后的追梦道路上,以“长江后浪,世上新人”的活力勤于思考,以“苟利于是,不必循旧”的魄力大胆实践,以“危而不贰志,险不革心”的定力坚持创新、勇于探索,炼出真知、淬出菁华。

夏飞最后深情地寄语毕业生:舟水相依一程,愿你们在颠沛流离后,仍旧知道回家的路;愿你们经过百般磨炼后,仍旧能翩翩起舞;愿你们永远年轻,永远热泪盈眶,永远仰天大笑;愿你们“跃入人海,各有风雨灿烂”!请同学们在铭记:前路漫漫,回首可望星海;岁月悠悠,梦里自有尖山。不论你们身处何方,你们的身后始终有母校关注的目光,你们也永远都是母校最牵挂的孩子,愿你们在这个梦想绽放的季节里,在拥抱未来的大道上,坚定不移地追求前行,一路花开!

典礼上,学校领导分别为毕业生代表、优秀毕业生代表颁发证书。研究生毕业生代表、会计与审计学院MPAcc201901班肖智华,本科毕业生代表、管理学院与工程学院工程1842班林小焯,教师代表、新闻与文化传播学院谢卓华,校友代表、97级杰出校友、广西东兰南阳堂投资有限公司董事长牙瑞分别在典礼上作了发言。

优秀毕业生代表向主席台就座的领导、老师献花。学生代表肖智华上台领誓,全体毕业生进行宣誓:在今后的人生道路上谱写青春华章,为祖国争光,为母校添彩!毕业典礼最后在全场齐唱校歌《春华秋实》的歌声中落下帷幕。

学位授予仪式分别在明秀校区一号礼堂和相思湖校区大学生活动中心礼堂举行。据悉,今年我校共计授予63名研究生硕士学位,授予6267名普通本科生学士学位。校领导夏飞、曾凡平、夏国恩分别为毕业生逐一拨穗、授予学位证书并合影留念。

今日起,2022届毕业生们将带着广财的印记,背起行囊,怀揣梦想,坚守初心,乘风破浪奔赴自己的星辰大海!

学校领导赴靖西市 定点帮扶村考察调研



本报(作者/韦江萍)为进一步贯彻落实中央、自治区关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作部署,6月16-17日,学校党委副书记莫柏预先后赴靖西市金色村、凌爱村、大品村、康和村、平巷村、魁圩街等六个定点帮扶村开展考察调研。

调研中,莫柏预分别与六个村的第一书记和工作队队员召开座谈会,认真听取了第一书记和工作队

汇报帮扶乡村振兴工作的开展情况,详细询问各村产业发展情况、村集体经济收入情况、日常台账工作完成情况、脱贫户和监测户帮扶联系情况等,深入了解各村当前所面临的急难愁盼问题。座谈会后,莫柏预还实地查看了烤烟种植、百香果种植、黄牛养殖等产业发展情况,对第一书记和工作队的工作态度和各项成果给予高度评价。她强调,要深刻认识巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是全面推进乡村振兴的重要前提,持续保持激情不退、干劲不减、力度不松,要稳扎稳打做好各项帮扶工作,千方百计促进村民增收,牢牢守住脱贫成果。学校将一如既往地履行帮扶责任,充分发挥自身资源和优势,多措并举落实帮扶工作,在助力乡村振兴建设中贡献广财力量。

因工作需要,我校会计与审计学院教师汪振纲申请加入帮扶队伍,并按时驻村报到。莫柏预对汪振纲主动请缨、献身基层的精神感到欣慰,同时也对他接下来的工作提出了具体要求。莫柏预还走访慰问了帮扶联系户,为他们送去了米和油等生活必需品,与他们促膝交谈,关心他们生活近况,暖心鼓励他们要树立信心、勤奋劳动。

我校举办2022年 嘉和励学金颁奖典礼



本报(作者/钟吉嘉)6月15日下午,2022年嘉和励学金颁奖典礼在我校相思湖校区行政办公楼一楼报告厅举行。学校校长夏飞,党委副书记莫柏预以及广西嘉和置业集团有限公司副董事长钟山、温泰松,总裁邱承理,副总裁吴伟宏等领导出席颁奖典礼并为获奖学生颁奖,出席本次颁奖典礼的还有嘉和集团相关负责人、学校相关职能部门负责人、各教学院党委副书记、辅导员以及学生代表。

夏飞在颁奖典礼上致辞。他表示,我校优秀校友、嘉和集团董事长梁朝宏先生设立的嘉和励学金,坚持了11年没有松懈,在鼓励我校学子努力拼搏、奋发向上、立志成才、开拓创新、服务社会等方面起到了非常积极的作用。40名获得嘉和励学金的同学

是广财精英,获得嘉和励学金不仅是一种物质,也是一份崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的社会责任。对此,他对广财青年提出三点希望:一是爱国奉献、胸怀大局,不断增加人生的高度,做厚植国家情怀、心怀梦想的爱国者;二是要自强不息、接续奋斗,不断增加人生的宽度,做苦练内功、孜孜以求的奋斗者;三是要追求卓越、身怀本领,不断增加人生的厚度,做实干实干、本领高强的成功者。

钟山在典礼上寄语广财青年学子:面对未来太多不可知的现实,要保持着对生活的热爱,主动去探索,敢于向世界提问,用自己的努力在实践中寻找答案,做一个善良求真的人。青年学生是祖国的栋梁,也是自己美好人生的建造师,最大的资本不是经验丰富、胸有成竹,而是敢于梦想、乐于实践、勇于试错。

嘉和励学金获得者林小焯作为获奖学生代表发言,她表示能获得嘉和励学金的同学们都是具备了过硬的政治品格、较高的专业素养和能担重任的时代青年。饮水思源,同学们应该常怀感恩之心,接过时代的接力棒,继续拼搏奋进,砥砺前行,争做有优良品质、有扎实知识、有创新精神、有实践能力、有国际视野的“五有”广财青年。同时,祝愿嘉和集团的事业蓬勃发展。

据悉,本次嘉和励学金的评选结果通过个人申请、院校推荐、学校审查、网络投票等环节层层选拔,共有40名同学获得嘉和励学金。自2010年起,我校已有480名学生获此殊荣。

我校在学生中开展学习贯彻 习近平总书记在庆祝建团100周年 大会上重要讲话精神专题辅导报告



本报(作者/沈弘)6月9日晚,我校“青春同行·广财有约”第二课堂精品课程第八讲在明秀校区一号礼堂举办,组织学生专题深入学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话精神。自治区青年讲师团成员、我校发展规划与教育评估中心副主任陈林教授作客讲坛,为同学们作了题为“中华优秀传统文化与青年大学习成长成才”专场辅导报告。校团委老师和400余名同学现场参加此次报告会。

陈林结合习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话精神,围绕“中华优秀

传统文化与青年大学习成长成才”这一主题,阐述了青年大学生深刻认识中华优秀传统文化与青年大学生成长的关系,引导青年大学生不断在学习生活中传承和弘扬中华优秀传统文化,让青年大学生了解中华优秀传统文化对其成长成才的重要意义。同时,对于青年大学生要如何传承和弘扬中华优秀传统文化,他给出三个方法:一是要深化认识,对中华优秀传统文化要充满温情与敬意;二是要品读经典,在品读中深刻感受中华优秀传统文化的博大精深;三是要实践养成,在实践中充分汲取中华优秀传统文化的行动力量。立足中国共产主义青年团成立100周年这一重要时间节点,青年大学生在中华优秀传统文化的传承与弘扬中发挥着重要作用。当代中国青年学生更应将优秀传统文化同中国当代文化相融通,并在思想和实践中不断增强志气、骨气、底气,不断增强文化自信,展现优秀传统文化当代价值的同时实现中华民族的伟大复兴。

在嘉宾访谈和现场互动环节,现场气氛十分活跃,陈林耐心地对学生们的提问做出了详细深刻的回答,引导青年大学生在传承和弘扬中华优秀传统文化中的责任与担当有了更明确的方向。

此次辅导报告第二课堂开展,得到了广财学子们的热烈欢迎和积极参与。报告会前,校团委通过青春广财微信公众号发布了通知,许多同学积极参与留言和点赞。

2022年春季学期“新时代大讲坛” “新时代文明实践所”系列讲座开讲



本报(作者/黄家周)为引导广大青年大学生深刻认识“两个确立”的决定性意义,自觉从党的重大成就和历史经验中增长智慧、增强信心,用青春唱响“强国复兴有我”的时代强音,积极营造喜迎党的二十大的浓厚氛围。根据学校党委有关部署和安排,6月7日下午,学校2022年春季学期“新时代大讲坛”“新时代文明实践所”系列讲座分别在相思湖校区和明秀校区同时开讲。本次系列讲座总共有12场次,由马克思主义学院冯霞、冯达成、黄茂、黄家周、钟国云、吴林芳等6位专家担任主讲,分别面向我校12个教学院各专业近1600名的大一、大二学生代表进行宣讲。

本次“新时代大讲坛”“新时代文明实践所”系列

讲座的讲授内容包括两个专题:第一专题是“传承党的百年奋斗历史经验,争做堪当民族复兴时代新人”,授课专家围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神,向青年大学生讲授传承党的百年奋斗历史经验的重要意义,如何深刻理解和把握党的百年奋斗历史经验,希望大家要争做堪当民族复兴重任的时代新人;第二专题是“中国式现代化新道路的深刻内涵与实践探索”,授课专家全面深入解读现代化和中国式现代化的深刻内涵,生动阐释中国共产党探索中国式现代化道路所经历的艰辛,中国式现代化新道路的提出和实践所产生的影响等,勉励同学们增强“四个自信”,感党恩、跟党走,厚植家国情怀,增强使命感和责任感,做到知行合一,学好本领,积极投身中国式现代化实践,为建设更加美好的中国贡献智慧和力量!

“新时代大讲坛”“新时代文明实践所”系列讲座在广财青年学子中引起了积极反响和强烈共鸣,聆听讲座的学生代表表示:老师们的宣讲主题鲜明,政治性、思想性和指导性很强,内容丰富,资料详实,授课深入浅出、通俗易懂,让我们对传承党的百年奋斗历史经验,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的重大意义等方面都有了更加深刻的认识和理解,我们唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民、不负韶华。

喜讯

1. 我校中标三项2022年度广西重大课题招投标项目
2. 我校7项课题获批2022年度广西高校统战理论政策立项研究课题
3. 工商管理学院教工第二党支部通过教育部第二批“全国党建工作样板支部”验收
4. 我校学子在广西高校大学生“喜迎二十大·青春逢盛世·奋斗正当时”知识竞赛中荣获二等奖
5. 我校12门课程获第三批自治区级一流本科课程认定
6. 我校首获国家级科研成果奖
7. 我校9个专业获批2021年度国家级和省一流本科专业建设点
8. 我校学子荣获第四届“搜知杯”全国财经高校大学生信息素养大赛优秀奖